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Zadanie 6.
Wiazka zadan Od szczegotu do ogotu

Rozwazmy nastgpujacy algorytm:
Dane:
k — liczba naturalna,

A[1..2"] — tablica liczb calkowitych.
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Egzamin maturalny. Informatyka. Poziom rozszerzony. Zbior zadan

Algorytm 1:

(*)
**)

n«1
dla i=1,2,...,k wykonuj
né<2n
s« 1
dopoki s<n wykonuj
j1
dopoki j<n wykonuj
jezeli A[j]>A[j+s]
zamien(A[j1,A[j+s])
Jj—jt2-s
S 2-8
Zwroé A[1]

Uwaga: Funkcja zamien(A[j],A[j+s]) zamienia miejscami warto$ci A[j] oraz A[j+s].

6.1.

Przesledz dziatanie algorytmu 1 dla podanych ponizej wartosci k i poczatkowych zawartosci

tablicy 4. W kazdym wierszu ponizszej tabeli wpisz koncowa zawarto$¢ tablicy 4.

k Poczatkowa zawarto$é tablicy A[1...2"] | Koficowa zawarto$¢ tablicy A[1...25]
2 [4,3,1,2] [1,4,3,2]
2 [2,3,4, 1]
3 [1,2,3,4,5,6,7, 8]
3 [8,7,6,5,4,3,2,1]
3 [4,5,6,1,8,3,2,4]
6.2.

Wskaz, ktore z ponizszych zdan sg prawdziwe (P), a ktore fatszywe (F), wstawiajac znak X

w odpowiedniej kolumnie:

Po zakonczeniu dziatania algorytmu 1 komorka A[2"] zawiera najwiekszg z

liczb A[1],...,A[2"].

Po zakonczeniu dziatania algorytmu 1 spetniona jest nierdwnos¢

A[i] £A[i+1] dla kazdego i, takiego ze 1 <i < 2,

Po zakonczeniu dziatania algorytmu 1 komorka A[1] zawiera najmniejsza

z liczb A[1],...,4[2".
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6.3.

Wskaz, ktore z ponizszych zdan sg prawdziwe (P), a ktore fatszywe (F), wstawiajac znak X
w odpowiedniej kolumnie. Przyjmij, ze n=2" oraz k>1:

Instrukcja jezeli w wierszu (*) jest wykonywana mniej niz 2n razy.

Instrukcja jezeli w wierszu (*) jest wykonywana mniej niz n/2 razy.

Mozliwe jest dobranie takiej poczatkowej zawartosci A[1.27, ze instrukcja
zamiany z wiersza (**) nie zostanie wykonana ani razu.

Mozliwe jest dobranie takiej poczatkowej zawartosci A[1.27, ze instrukcja
zamiany z wiersza (**) zostanie wykonana co najmniej 2n” razy.

6.4.
Rozwazmy ponizszy algorytm podobny do algorytmu 1.

Wejscie:  k— liczba naturalna,
A[1...2"] — tablica liczb catkowitych.
Algorytm 2:
n<«1
dla i=1,2,...,k wykonuj
né<2n
s« 1
dopoki s<n wykonuj
j1
dopoki j<n wykonuj
(™) jezeli A[j]>A[j+1]
zamien(A[j1,A[j+1])
j—jtl
s s+1
Zwroé A[1], A[2],...,4[n]

Uwaga: Funkcja zamien(A[j],A[j+1]) zamienia miejscami wartosci A[j] oraz A[j+1].
Uzupehnij luki w ponizszych zdaniach. Przyjmij n=2" oraz k>1.

Po zakonczeniu dzialania algorytmu 2 element 4[] jest .........cceeeunenee.
niz element A[i+1] dla kazdego i wickszego od ........c.ccccvveiiiiieniiennnnnnn.
OTaZ MNIEJSZEZO0 OU . ..eeivieeiieiiieiieeieeeieeieeete et e steebeeseaeeteeenaeeseeenreenees

Wiersz (*) algorytmu 2 wykonywany bedzie w przebiegu algorytmu
O e niz n razy,

O e niz n® razy.
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